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Lakšmí Mittal se obává o osud svého impéria
Peter Marsh
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Svět

EXKLUZIVNĚ V HN

Ocelářský magnát Lakšmí Mittal, který ovládá i ostravský hutní podnik ArcelorMittal, nemá úsporná opatření zrovna v lásce.
Indický podnikatel žijící v Británii zbohatl za posledních 15 let odvážným i akvizicemi a výstavbou oceláren po celém světě.      
Hutní gigant Arcelor Mittal, který Mittal řídí a zároveň je jeho hlavním akcionářem, se podílí na světové produkci oceli zhruba z
deseti procent. Od loňského podzimu, kdy globální ekonomická krize nabrala obrátky, se však vyhlídky pro trh oceli výrazně
zhoršily.      
Podle některých analytiků by klesající poptávka po oceli mohla Mittala přinutit k zeštíhlení rozsáhlých výrobních kapacit
ArcelorMittalu. Ty zahrnují desítky hutí na pěti kontinentech.      
Krize srazila od loňského června cenu akcií ocelářské společnosti o 75 procent. Hodnota Mittalova podílu ve firmě se tak
snížila z více než 60 miliard dolarů (zhruba 1,2 bilionu korun) na zhruba 17 miliard dolarů.      
Analytici kapitálových trhů předpokládají, že hrubé příjmy ArcelorMittalu budou letos činit zhruba devět miliard dolarů. Ještě loni
přitom dosáhly 24,5 miliardy dolarů. Na veřejnosti však Mittal působí jako vždy sebejistě. »Nepřestal jsem vytvářet dějiny,« řekl
Mittal minulý měsíc na obchodní večeři. Ačkoli je světová poptávka po oceli extrémně slabá, Mittal už nějakou dobu prohlašuje,
že se letos zvýší. Pravděpodobně to zdůrazní i tento týden, kdy ArcelorMittal zveřejní hospodářské výsledky za první čtvrtletí.   
  

Podle zákulisních informací se ale Mittal obává toho, že oživení poptávky po oceli nenastane.      
Již loni měly společnosti, které využívají ocel a podílejí se na její distribuci, plné sklady. Nyní se zdá, že stále čerpají ze zásob
a nemusejí kupovat novou. Současná poptávka po oceli je proto zhruba o polovinu menší než v loňském roce.      
Podle analytičky ratingové společnosti Standard & Poor’s Marie Shmarukové bude letošní rok pro oceláře velmi obtížný.
Podobného názoru je i britská poradenská firma Meps, podle níž bude ocelářský průmysl v příštích několika letech čelit
extrémně nízké poptávce po oceli.      
Očekává se také, že ceny oceli, které od loňského léta klesly téměř o polovinu, se v příštích měsících zvýší jen nepatrně.      
Není proto divu, že Mittal začal přemýšlet o tom, co je potřeba udělat, aby ochránil svůj koncern před nepříznivými vlivy
ekonomické krize. Vyšší manažeři jeho koncernu si už nechali dobrovolně snížit své platy o 10 až 15 procent. Vedení
ArcelorMittalu také oznámilo, že hodlá do prosince letošního roku snížit firemní dluh na 22,5 miliardy dolarů (456,6 miliardy
korun) z loňských 26,5 miliardy dolarů.      
Další možností, kterou sice firma zatím nahlas nedeklaruje, ale zároveň ani nevylučuje, je snížení počtu hutí. Ty by se mohly
buď úplně zavřít, nebo by se pro ně našel vhodný kupec. Pokud se Mittal rozhodne pro tuto variantu, pravděpodobně by vážně
uvažoval o uzavření továren v Evropě a Spojených státech, kde je jejich provoz nákladný.      
V takovém případě jsou pravděpodobnými adepty na prodej či uzavření hutě v belgickém Lutychu, americkém Clevelandu, ale
také v Ostravě. Mittal by naopak nejen nezavřel, ale dokonce postavil další hutě na rozvíjejících se trzích, například v Brazílii,
kde se počítá v příštích letech s nejsilnější poptávkou po oceli. Zatímco někteří experti by považovali za rozumné snížit trvale
výrobní kapacitu ArcelorMittalu o deset procent, jiní pochybují o tom, že k takovému kroku firma přistoupí. Podle konzultantky
Michelle Applebaumové Mittal zřejmě na své hutě »nesáhne« tak dlouho, dokud to bude možné, a to ani na ty, v nichž se již
snížila výroba a počet dělníků.      
Mittal je totiž na své impérium natolik pyšný, že by se zbavoval hutí jen s extrémní nechutí. Pokud se ale situace ocelářství
nezlepší, nic jiného mu nezbude.

Tabulka

Hutě ArcelorMittalu,
kterým hrozí uzavření

 Město Země
 Florange Francie
 Ostrava Česko
 Lutych Belgie
 Brémy Německo
 Cleveland USA (Ohio)
 Weirton USA (Záp. Virginie)
Hutě, které patrně
zůstanou v provozu
 Město Země
 Burns Harbor USA (Chicago)
 Vanderbijlpark Jižní Afrika
 Krivoj Rog Ukrajina
 Gent Belgie
 Vitoria Brazílie
 Temirtau Kazachstán
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Foto popis| DILEMA. Ocelářský gigant ArcelorMittal nevylučuje kvůli slabé poptávce uzavření či prodej některých hutí. Šéf
koncernu Lakšmí Mittal však své impérium a jeho celistvost zatím vehementně chrání.
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